

Nr. 312.284/305/14.06.2019

RAPORT DE ACTIVITATE PENTRU ANUL 2018

OLÁH EMESE - VICEPRIMARUL MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA

Stimați clujeni,

Anul 2018 a adus o mulțime de realizări pentru municipiul Cluj-Napoca, aceste realizări fac ca viața clujenilor să atingă standardele de viață europene. În cadrul Primăriei municipiului Cluj-Napoca lucrăm în echipă pentru binele tuturor clujenilor. În afară de faptul că prin activitatea zilnică desfășurată în cadrul primăriei noi, toată echipa din instituție avem aportul bine definit la fiecare proiect ce ține de dezvoltarea orașului, sunt și câteva proiecte, pe care le-am derulat din proprie inițiativă. În cele ce urmează am să le prezint pe scurt.

Deschiderea Centrului de Prevenire și Combatere a Violenței în Familie

Primăria municipiului Cluj-Napoca împreună cu Direcția de Asistență Socială și Medicală a deschis pe 9 aprilie 2019 Centrul pentru Prevenirea și Combaterea Violenței în Familie. Pregătirea deschiderii – renovarea clădirii, punerea sa în funcțiune și căutarea personalului – a avut loc în 2018.

Centrul, aflat pe strada Maramureșului nr. 1 s-a deschis din nevoia de a oferi sprijinul necesar persoanelor aflate în dificultate sau persoanelor apropiate prin consiliere eficientă și nu în ultimul rând confidențială, de care acestea au nevoie pentru a depăși momentul de criză.

Acest centru este dovada materializată al angajamentului nostru de la Primăria Municipiului Cluj-Napoca prin care luptăm pentru restrângerea și într-un final eradicarea violenței în familie prin implementarea unor politici publice care sunt de un real ajutor victimelor.

Centrul este o a treia componentă a unui proiect complex adresat victimelor violenței domestice care în acest moment este alcătuit din programul de ajutor pentru plata chiriei și echipa mobilă care intervine la domiciliu în cazurile de violență în familie. În următoarea perioadă primăria va face demersurile necesare pentru a înființa un adăpost pentru victimele violenței domestice.

Echipa centrului este formată dintr-un asistent social, un psiholog și un consilier juridic.

Am inițiat deschiderea centrului încă din 2017, anul în care am predat imobilul care acum găzduiește centrul Direcției de Asistență Socială și Medicală. Costurile renovării imobilului aflat în stare avansată de deteriorare s-a ridicat la 100 de mii de lei.

Screening pentru elevii de clasa a V-a împreună cu Asociația MEDICOVER

Împreună cu Asociația Medcover am inițiat un program de screening pentru depistarea riscului de dezvoltare a diabetului zaharat și bolile civilizației la elevii de clasa a V-a din școlile clujene.

Proiectul a fost pregătit în anul 2018, iar anul acesta, la sfârșitul lunii martie Asociația Medcover a început screeningul propriu-zis, acordând de asemenea asistență individuală Integrată (AII) pentru peste 400 de copii de clasa a V-a din Cluj-Napoca cu risc de dezvoltare a diabetului zaharat de tip 2.

Asistența Individuală Integrată (AII) reprezintă cea de a doua etapă a Programului de Prevenție a Diabetului Zaharat de Tip 2 și a Bolilor Civilizației, „înCerc“, un program unic în România, care își propune să contribuie la scăderea riscului dezvoltării diabetului zaharat de tip 2 la copii, una din principalele cauze ale speranței de viață potențial mai reduse a copiilor născuți după anul 2000, prin comparație cu speranța de viață a părinților lor.

Cea de-a doua etapă a Programului „înCerc“ este implementată după prima fază, Analiza Complexă de Sănătate, care constă în evaluarea non-invazivă și gratuită a copiilor de la care s-a obținut acordul părinților/tutorilor legali (din cei aproximativ 2.800 de elevi înscriși în clasa a V-a în cele 45 de școli din Cluj-Napoca cu care s-a semnat protocolul de colaborare).

Toți elevii invitați să ia parte la AII, alături de familiile lor, vor beneficia de consiliere personalizată pe parcursul a 18 luni, în cadrul a șase sesiuni individuale desfășurate alături de patru specialiști (medic generalist, nutriționist, specialist în activitate fizică și psiholog).

Seria de ateliere educative ce completează prima sesiune de consiliere pentru copiii și familiile intrate în a doua etapă a programului a debutat în data de 16 martie 2019. Aceste ateliere vor fi completate de evenimente sportive periodice, activitatea fizică susținută fiind o componentă importantă într-un stil de viață echilibrat.

Susținerea și deschiderea familiilor clujene față de Programul „înCerc” s-a făcut simțită încă din prima etapă, Analiza Complexă de Sănătate, dovadă fiind procentajul de peste 60% de acorduri semnate de tutorii legali și părinții elevilor de clasa a V-a, pentru evaluarea non-invazivă și gratuită a copiilor lor.

Creșă nouă în cartierul Grigorescu

În urma eforturilor din 2018 anul acesta, pe 2 mai a fost deschisă creșa „Căsuța Iepurașilor” de pe strada Dotanth nr. 238., în cartierul Grigorescu. Creșa a fost construită de Primăria Cluj-Napoca la standarde europene, cu o capacitate de 90 de locuri. Valoarea investiției de la bugetul local este de 4.041.819 lei cu TVA.

Clădirea modernă a noii creșe este structurată pe un regim de înălțime P+E+Er, cuprinzând:

- spații de acces;
- 4 grupe de copii cu acces pentru fiecare grupă la săli de joacă, dormitoare, grupuri sanitare;
- spațiu medical;
- spațiu administrativ;
- spațiu tehnico-gospodăresc;
- spațiu de joacă în aer liber.

Sustenabilitatea clădirii a fost realizată prin folosirea materialelor ecologice, cu o componentă mică de carbon, și au fost utilizate soluții constructive de instalații cu impact minim asupra mediului. La construcție au fost utilizate o parte din materialele obținute prin demolarea clădirii existente pe amplasament (piatra, cărămida), sisteme de consum eficient și economic al apei (reciclarea apei pluviale).

De asemenea, au fost implementate sisteme alternative de generare a energiei prin panouri solare, iar încălzirea/răcirea spațiilor este asigurată prin montarea unor pompe de căldură și circuite în pereți.

Noi creșe în faza de realizare

În anul 2018 au început lucrările la o nouă creșă din cartierul Mănăștur, pe strada Gr. Alexandrescu care va avea o capacitate de 90 de locuri. De asemenea, au fost demarate procedurile pentru extinderea creșei de pe strada Meziad numărul 4, cu o capacitate similară de 90 de locuri.

Am actualizat regulamentul pentru creșe din Cluj-Napoca

Pentru a crea un document echitabil, care are în vedere nevoile familiilor cu copii de vârstă antepreșcolară, am actualizat vechiul regulament de înscriere, repartizare, departajare și transfer al copiilor în creșele administrate de Centrul Bugetar de Administrare Creșe Cluj-Napoca.

Suplimentăm stocul de locuințe sociale

În anul 2018 am pregătit procedura prin care anul acesta vom putea începe achiziționarea de pe piața liberă a unor imobile de locuințe cu destinație de locuințe

sociale. Acest proiect se armonizează cu capitolul "Clujul incluziv" din Strategia de Dezvoltare a municipiului Cluj-Napoca 2014-2020. Un oraș incluziv este un oraș în care ne simțim acasă, în care ne împărtășim bucuriile și greutățile. Incluziunea socială presupune asumarea responsabilității față de cei care, în condiții economice sociale complexe, marcate de istoria specifică acestei regiuni, nu reușesc să obțină resursele necesare pentru a duce un trai obișnuit.

Finanțări pentru culte și cultură

În anul 2018 am continuat finanțarea cultelor religioase și a proiectelor și acțiunilor culturale din Cluj-Napoca. Pentru diferitele manifestări culturale au fost distribuite 10,9 milioane de lei, iar cultele religioase au primit finanțări nerambursabile în valoare de 3,6 milioane de lei de la bugetul local.